

УТВЕРЖДАЮ
Генеральный директор
ОАО «Оператор электронного правительства»
Звонов О.Г.
«11» января 2016 г.



ПОЛИТИКА в отношении обработки персональных данных

Термины и определения

Персональные данные - любая информация, относящаяся к прямо или косвенно определенному или определяемому физическому лицу (субъекту персональных данных).

Обработка персональных данных - любое действие (операция) или совокупность действий (операций), совершаемых с использованием средств автоматизации или без использования таких средств с персональными данными, включая сбор, запись, систематизацию, накопление, хранение, уточнение (обновление, изменение), извлечение, использование, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление, уничтожение персональных данных.

Назначение и правовая основа документа

Политика в отношении обработки персональных данных (далее — Политика) является внутренним документом и определяет принципы обработки и защиты персональных данных в ОАО «Оператор электронного правительства» (далее - Компания).

Правовой основой настоящей Политики являются:

- Конституция РФ;
- Федеральный закон от 27.07.2006 №152-ФЗ «О персональных данных»;
- Федеральный закон от 27.07.2006 №149-ФЗ «Об информации, информационных технологиях и защиты информации»;
- Федеральный закон от 22.10.2004 №125-ФЗ «Об архивном деле»;
- Трудовой кодекс РФ;

Политика действует в отношении всех персональных данных, которые Компания может получить от субъекта персональных данных, являющегося стороной по гражданско-правовому договору с Компанией, или от субъекта

персональных данных, состоящего с Компанией в отношениях, регулируемых трудовым законодательством.

Политика распространяется на персональные данные, полученные как до, так и после утверждения и опубликования настоящей Политики.

В дополнение к настоящей Политике разработаны другие внутренние нормативные документы, регламентирующие отдельные процессы обработки персональных данных.

Принципы обработки персональных данных.

Обработка персональных данных в Компании осуществляется на основе принципов:

- законности и справедливости целей и способов обработки персональных данных;
- соответствия целей обработки персональных данных целям, заранее заявленным при сборе персональных данных;
- соответствия объема и характера обрабатываемых персональных данных, способов обработки персональных данных целям обработки персональных данных;
- достоверности персональных данных;
- достаточности персональных данных для целей обработки;
- недопустимости обработки персональных данных, избыточных по отношению к целям, заявленным при сборе персональных данных;
- уничтожения по достижении целей обработки персональных данных.

Цели и условия обработки персональных данных

Целями обработки персональных данных в Компании являются:

- Кадровое обеспечение деятельности организации;
- Организация бухгалтерского учета и налоговой отчетности;
- Предоставление услуг по выпуску электронных подписей и универсальных электронных карт;
- Предоставление услуг по обмену данными между гостиницами и УФМС;
- Направления заявлений, составленных с использованием Портала «Городской портал Пензы», в Единую дежурную диспетчерскую службу (ЕДДС).

Общее описание обработки персональных данных

Обработка персональных данных в Компании включает такие действия над персональными данными как сбор, запись, систематизация, накопление, хранение, изменение, передачу (распространение, предоставление, доступ), обезличивание, блокирование, удаление.

Обработка персональных данных в Компании может производиться как с использованием средств автоматизации, так и без их использования.

Компания вправе поручить обработку персональных данных другому лицу с согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено федеральным законодательством, на основании заключаемого с этим лицом договора. В этом случае ответственность перед субъектом за действия указанного лица несет Компания. Лицо, осуществляющее обработку персональных данных по поручению Компании, несет ответственность перед Компанией.

Компания и иные лица, получившие доступ к персональным данным, обязуются не раскрывать третьим лицам и не распространять персональные данные без согласия субъекта персональных данных, если иное не предусмотрено законодательством.

Хранение персональных данных осуществляется в форме, позволяющей определить субъекта персональных данных не дольше, чем этого требуют соответствующие цели обработки персональных данных.

Персональные данные субъектов могут быть получены, проходить дальнейшую обработку и передаваться как на бумажных носителях, так и в электронном виде.

Персональные данные на бумажных носителях хранятся в запираемых шкафах или сейфах.

Трансграничная передача персональных данных может осуществляться в соответствии с требованиями законодательства РФ и только на территорию иностранных государств, обеспечивающих адекватную защиту прав субъектов персональных данных.

В случае достижения цели обработки персональных данных Компания прекращает обработку персональных данных, если иное не предусмотрено соглашением между Компанией и субъектом персональных данных.

В случае отзыва субъектом персональных данных согласия на обработку своих персональных данных Компания прекращает их обработку, если иное не предусмотрено соглашением между Компанией и субъектом персональных данных, либо если Компания вправе осуществлять обработку персональных данных без согласия субъекта персональных данных на основаниях, предусмотренных законом «О персональных данных» или другими федеральными законами.

В случае выявления неправомерной обработки персональных данных Компания предпринимает меры по уничтожению этих персональных данных в срок,

не превышающий 7 рабочих дней со дня выявления неправомерной обработки персональных данных.

В случае отсутствия возможности уничтожения персональных данных в течение указанного срока Компания осуществляет блокирование таких персональных данных и обеспечивает уничтожение персональных данных в срок, не превышающий 6 месяцев со дня выявления неправомерной обработки персональных данных, если иной срок не установлен федеральным законодательством.

В случае если уничтожение персональных данных было произведено по результатам обработки обращения субъекта персональных данных и (или) запроса уполномоченного органа по защите прав субъектов персональных данных, о предпринятых действиях Компания уведомляет субъекта персональных данных и (или) уполномоченный орган по защите прав субъектов персональных данных.

Персональные данные на бумажных носителях уничтожаются с помощью средств, гарантирующих невозможность восстановления носителя или посредством вычеркивания (вымарывания и т.п.) персональных данных.

Уничтожение информации с машиночитаемых носителей персональных данных, пришедших в негодность или утративших практическую ценность, производится способом, исключающим возможность использования и восстановления информации. Уничтожение персональных данных производится в соответствии с актуальными внутренними процессами Компании.

Сроки обработки персональных данных

Сроки обработки персональных данных определяются в соответствие со сроком действия договора с субъектом персональных данных, а также иными требованиями законодательства РФ и нормативными документами Компании.

Меры в области обработки и защиты персональных данных.

Персональные данные являются конфиденциальной информацией, подлежащей защите.

В Компании назначен сотрудник, ответственный за организацию обработки персональных данных.

В Компании разработаны и применяются правовые, организационные и технические меры защиты персональных данных от неправомерного или случайного доступа к ним, уничтожения, изменения, блокирования, копирования, распространения, а также иных неправомерных действий в отношении персональных данных.

Допуск сотрудников Компании к обработке персональных данных осуществляется на основании утвержденных списков допущенных лиц.

Сотрудники допускаются к обработке персональных данных только после ознакомления с требованиями законодательства РФ в области защиты персональных

данных, а также локальными нормативными документами, определяющими политику Компании в отношении обработки персональных данных.

Права субъекта персональных данных.

Субъект персональных данных имеет право требовать уточнения своих персональных данных, их блокирования или уничтожения в случае, если персональные данные являются неполными, устаревшими, недостоверными, незаконно полученными или не являются необходимыми для заявленной цели обработки, а также принимать предусмотренные законом меры по защите своих прав.

Субъект персональных данных имеет право на получение информации, касающейся обработки его персональных данных, посредством подачи запроса.

Запрос должен содержать номер основного документа, удостоверяющего личность субъекта персональных данных, сведения о дате выдачи указанного документа и выдавшем его органе, сведения, подтверждающие участие субъекта персональных данных в отношениях с Компанией (номер договора, дата заключения договора, или иные сведения), либо сведения, иным образом подтверждающие факт обработки персональных данных Компанией, подпись субъекта персональных данных.

Запрос может быть направлен в форме электронного документа и подписан электронной подписью или в письменной форме.

Заключительные положения

Настоящая Политика является общедоступной и подлежит размещению на официальном сайте Компании.

Настоящая Политика подлежит изменению, дополнению в случае появления новых законодательных актов и специальных нормативных документов по обработке и защите персональных данных.